

Эссе «Воспитать человека»

На протяжении своей профессиональной деятельности меня волнует вопрос : как строится человек, его характер, образ мышления, личность? Откуда вдруг возникает в нем способность к высоким порывам или низким поступкам. И главное: когда приходит к нему понимание своего предназначения в жизни- стать достойным гражданином своего общества.

Я думаю, что слова учитель и гражданин – понятия не различные, а наоборот, дополняющие друг друга. Прежде всего мне, как учителю не просто хочется научить, а прежде всего пробудить в них внутренние духовные силы, чтобы они стали хорошими, настоящими людьми.

Меня, как учителя и гражданина, воспитывала страна, победившая фашизм и подарившая Европе мир, заплатив миллионами жизней. Поэтому никогда не иссякнет во мне восхищение доблестью, гражданственностью людей, стойко перенесших все эти испытания, и понимания величия человеческого духа, красоты героизма и благородства, преданности высоким идеалам стараюсь сохранить в своем сердце и донести до каждого своего ученика.

Горжусь тем, что я патриот, человек искренне любящий свою землю, Отчизну, Родину, искренне страдающий, когда вижу, что в современном обществе больше становится агрессии и страха. Как патриот, я негодую, узнав о постыдных проявлениях неофашизма и войне, которая сейчас сотрясает весь мир. Может быть, поэтому считаю своим гражданским долгом – воспитание в себе и в детях чувство самоуважения и большой ответственности за все, что я делаю сейчас, и что предстоит мне сделать в будущем. Ибо гражданственность – это долг, высшая ступень в духовной жизни человека.

Я каждый день соприкасаюсь с самым дорогим народным богатством – сердцами и душами детей. Я творю самое большое достояние общества – человека – гражданина, человека патриота. И от того, какие слова я найду, чтобы чувства и мысли моих учеников были чисты и честны, зависит будущее нашей страны. И здесь очень важно активно проявить свою гражданскую позицию, так как научить чему либо или воспитать лучшие качества, можно лишь при условии, если знаешь и умеешь, если сам ощущаешь себя человеком ответственным, открытым, честным, не равнодушным, иным словом - гражданином. Я хочу, чтобы дети четко видели и понимали мою гражданскую позицию, мое личное отношение ко всему происходящему вокруг.

Я понимаю, что быть настоящим гражданином – это еще и быть учителем с большой буквы. Я стремлюсь к этому. Для меня самообразование становится постоянной потребностью. Совершенствование и самообразование – это неотъемлемая черта активного гражданина.

Любовь к Отчизне, равнодушие, страстность сердца, верность высоким идеалам, высокий профессионализм – вот те качества, которые я постоянно стараюсь воспитывать в себе, как гражданин великой страны, и передать их юным гражданам, так как, вкладывая в них все свои силы, я и все мы создаем будущую историю нашей страны.